

蔡有仁

紅芭樂 新上市!



紅色的番石榴非常新奇



大湖鄉紅芭樂果園開放為觀光農園

苗 粟縣大湖鄉青年謝文廣種植了一大片罕見的“紅芭樂”，目前已結果累累，並開放為觀光果園供遊客自由採食。紅芭樂甜度甚佳，口味蜜香，最大果每粒有十多兩，從皮到心都呈紫紅色。

苗栗縣大湖鄉主要栽培草莓、桃、李、柑桔及枇杷，部份開放為觀光果園

每年吸引很多遊客前往，為地方帶來繁榮與不少的收入。住在大湖鄉武榮村的農村青年謝文廣，多年前自美國夏威夷引進紅芭樂，並與本省的土芭樂嫁接試種，結果不錯，在各界品嘗試吃後均認為非常成功，並取名為“紅芳蜜拔”。

目前謝文廣在大湖鄉武榮村往馬拉邦山的登山道兩旁，一共種植了1000多株的紅芭樂，果實從皮到心都是紫紅色，甚至樹葉、樹皮都呈紫色，非常引人注目。最近開始開放供遊客採果，每台斤售價100元，比普通芭樂貴許多，但仍然很受歡迎。

當遊客來到武榮村紅芭樂園，可能會發現果園內有很多飛舞的蜻蜓，謝文廣說，蜻蜓多表示果園內無蚊子，遊客採摘水果可免受蚊子侵擾，同時這也是無風及要下雨的徵兆，此時天氣非常涼爽，園內採果遊玩，更添舒適。

謝文廣表示，每分地約可栽植100株紅芭樂，目前共有1000多株，從培育到結果經2年多。紅芭樂生長期最怕落果，所以他用新世紀梨的套袋來保護紅芭樂，另一方面也可提高紅芭樂的品質及風味。其果肉脆嫩鮮美，且糖度甚佳。本季產期可持續到過年以前，紅芭樂除了開放觀光果園之外，目前並未在一般市場上零賣。

想一嘗紅芭樂滋味嗎？不妨走趟紅芭樂果園，園址在苗栗縣大湖鄉武榮村14號，聯絡電話：(037)994383。 ■

六畜興旺 魚蝦滿筐



豐年漁牧叢書

全省書局有售

書籍目錄函索即寄

每次郵購另收郵費45元